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1. Sularin durayli izotop igeriginin gésteriminde kullanilan del notasyonunu yaziniz, degiskenleri

kisaca agiklayiniz.

5 =[(X-Y)/IY]*Z
X= Ornek (Az bulunan/Bol bulunan)
Y= referans (Az bulunan/ Bol bulunan)
Z=1000

2. Asagidaki kisaltmalar agiklaymiz,
V-SMOW: Vienna Standart Mean Ocean Water (*%0, *H sivilarda)

PDB: Pee Dee Belenmnite (**C, *® O katilarda)
CDT: Canon Diablo Triellite (3*S kat1 ve sivilarda)

3. Buharlagma sirasinda gaz faz sivi faza gore (hafif izotop agisindan) zenginlesir / fakirlesir.

Buharlagma sirasinda gaz faz sivi faza gore hafif izotopca zenginlesir.Clinkii hafif kiitleli su molekiili
(18 amu) buharlagma sirasinda agir kitleli su molekuliine gore (24 amu) daha fazla oranda siv1 fazi
terkeder. Buharlasma devam ettikce gaz faz hafif izotop agisindan zengin hale gelir.

4, Bir havzada yeraltisuyunun oksijen-18 icerigi ile beslenim sicaklig1 arasinda su iligki
belirlenmistir 0-0 =0.5-T(°C)—12. Ayni havzada beslenim sicaklig1 ile yiikseltisi arasmnda
H(m)=-120-T(°C)+2200 iliskisi belirlendigine gore, beslenim yiikseltilerini hesaplayiniz

5180 Beslenim
(%0) | Yikseltisi, | T (°C)

H (m)
Kapuzbasi -11.0 1960 2
Yerkopru-2 -8.5 1360 7

5. Kiiresel meteorik su dogrusu esitliginde (5 X=Y*6Z+T ) degiskenlerin anlamlarmi
yazmniz. (1=2 , X= H (Hidrojen), Y= 8 (egim) , 2= 18, Z= O (Oksijen), T= +10 (Dbteryum fazlasi
dex)).

6. Meteorik su dogrusu esitliginde doteryum fazlasi degiskeni ilgili yagis hakkinda ne bilgi verir,
bu degiskenin degerini hangi siire¢ belirler asagida kisaca agiklayiniz:
Doteryum fazlasi degeri yagisi olusturan nemin kokenini belirlememizi saglar. Déteryum fazlasini
etkileyen strecler:

e Yagis kaynaginin izotopik kompozisyonu

e Yagisin olustugu andaki nem diizeyi

e Ardisik buharlasmaya ugrayip/ugramamasi



1. Asagidaki verileri kullanarak 180/D grafigini ¢iziniz. Eksenleri gereken bi¢gimde tanimlayiniz.
a...g satirlarindaki sorulara uygun yanitlari ilgili kutuyu “X” isaretleyerek veriniz—h-ve-tsiklarmda-ilgih

esitlikleri-ayntsatirdaki-boslugayazmiz. ilgili dogrular1 grafik iizerinde gdsteriniz.

1 2 3 4 5 6 71| Yagisl | Yags2
a | 180 (%0 V-SMOW) -15| 60| -90| 55| 20| -115| -2.0 -13.0 0.0
b | 2H (%0 V-SMOW) 35| 50| -60| -20| 5.0| -70.0|-60.0 -80.0 20.0
¢ | BUHARLASAN GOL SUYU X X X
d | GOL SUYUNUN KAYNAGI X
e | DENIZ SUYU X
f | YAZ YAGISINDAN BESLENIM X
g | KIS YAGISINDAN BESLENIM X
h | IZOTOPIK TAKASA UGRAMIS SU X
BESLENIM YUKSELTISI EN BUYUK
i | YERALTISUYU X
BESLENIM YUKSELTISI EN KUCUK
i | YERALTISUYU X
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8. Buharlasma dogrusunun egimi hangi aralikta degisir, bu degisimi ne belirler, kisaca
aciklaymiz?

Buharlasma dogrusunun egimi +4 ile +6 arasinda degisir.Bu degeri belirleyen yagisin olustugu andaki
nem diizeyidir. (humidity) Nem %100’e yaklastiginda egim +4 olur.

9. Bir kaynaktan Mart ve Haziran aylarinda aliman 6rneklerde oksijen-18 igerigi sirasiyla (-10%0

V-SMOW) ve (-6%0 V-SMOW) olarak belirlenmistir. Bu degisikligin olasi nedenini kisaca
aciklaymiz.

Mart: *® O = -10 %0 Bu degisimin nedeni beslenim sicakliginin degismesidir. Soguk aylarda
Haziran: ** O = -6 %0 sicaklik azaldikca izotop degeri daha negatif olur.

10. Rayleigh Damitimi (distillation) nedir, kisaca agiklaymiz.

Okyanus kokenli nem kaynakli yagislarda kiyidan i¢ kesimlere dogru gidildikge ardisik buharlagsmaya
ugrayan nem kiitlesinde agir izotoplarin fakirlesmesi siirecidir.
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